



“2019年10月1日是中华人民共和国成立70周年纪念日。我们在这里举办迎国庆活动,讴歌伟大祖国取得的辉煌成就。”9月6日下午,华阳街道滨江社区特地为滨江老协的会员们举办了“喜迎建国70周年”活动,这次活动以歌曲、舞蹈、快板等表演形式,倾情讴歌伟大的中国共产党,颂扬伟大的社会主义祖国,赞美改革开放取得的辉煌成就,舞蹈队、爱乐队、太极拳队等共计7支队伍参加演出,现场气氛十分热烈。

滨江社区举办迎国庆活动,为老年居民提供展示平台

献礼70年 文艺汇演讴歌祖国

献礼祖国共奋进 居民展现爱国情

文艺汇演开始前,滨江社区居委会主任秦天珍热情洋溢地进行致辞。随后,颇有深意的舞蹈节目《祝你生日快乐》拉开了演出序幕,编排精美的舞蹈给大家带来了新颖的艺术感受,老人们不仅舞出了优雅的风韵,更在舞蹈中融入了对祖国的美好祝愿;快板表演《老年健康歌》别出心裁,由老人们自己填词,反复修改,不仅反映了快乐的老年生活,更赞美社区是居民们的温暖之家、也是老邻居们的幸福港湾;广场舞是居民们喜闻乐见的表演节目,《梦见你那一夜》跳出了邻里和谐的精彩场面,为社区居民们奉上了一场视觉盛宴,将本次活动推向高潮。

此外,舞蹈《桃花渡》《水兵舞》《高原蓝》等节目纷纷精彩亮相,赢得了阵阵掌声。

据了解,参加此次汇演的表演团队都是社区自组织队伍,大家用自己精心准备的节目为观众们献上了一道道丰富多彩的文艺大餐。

“今天表演的节目都提前排练过很多次,知道是为了献礼祖国70华诞,大家排练、演出时都很用心,就是希望通过这次表演展现我们的爱国情怀,这样的活动意义非凡……”参加演出的居民杨阿姨说道。



居民表演节目。

勤奋刻苦排节目 同心共筑中国梦

这次文艺汇演是由滨江社区牵头组织,居委会、老年协会共同参与举办的一

场文艺活动。节目精彩连连,现场气氛热烈。现场观众中既有上至七八十岁的老人,也有下至五六岁的小朋友,他们看到精彩之处不时鼓掌欢呼叫好,台上台下呈现出一片热烈欢快的氛围。



人气爆棚。

最后,整个活动在一派祥和快乐的氛围中落下帷幕。老年协会是老年人自我管理、自我服务的老年群众组织,是开展基层老龄工作的一个有力抓手,是社区联系广大老年群众的桥梁和纽带,为此,滨江社区今后将继续紧抓民生工作,为努力提升老年群体的晚年生活品质而努力。

值得一提的是,参演舞蹈《桃花渡》的居民周丽萍已加入老协两年多时间了。她告诉记者,为了此次“喜迎建国70周年”活动,她们大家排练了将近半年时间。“因为大家对这次活动很重视,我们在排练过程中都十分刻苦,有时甚至会为了一个动作从上午9点一直练到将近12点。”另外,在本次活动开展前一个星期,参演的居民们每天都会到排练室抓紧时间排演,众人都想呈现出完美的舞台效果。“社区每年都要在重阳节前后为老年朋友们提供展示自我的平台。住在滨江社区,住在华阳,我们由衷地感到幸福和自豪!”

华西社区报记者 胡慧媛 社区供图

华阳治理水污染 江安河水更清澈

锦江、江安河是华阳的“母亲河”,它们灌溉了华阳这片沃土,滋养了一代代华阳儿女,它们的水质状况及沿岸生态保护情况与华阳人的生活环境息息相关。近年来,华阳深入实施水污染防治行动计划,全面开展水污染防治,水环境质量明显改善,尤其是江安河流域水质已从劣V类改善为III类标准,江安河二江寺断面氨氮、总磷、化学需氧量浓度较去年同期分别下降75%、40%、70.6%。据了解,华阳采用“三治三促”方法,即联手共治力促落地落实、标本兼治力促见底见效、立足常治力促常态长效,有力提升与改善了江安河华阳段的水质与水环境。

做好水污染防治,首先要统一思想。华阳街道不仅设立“街道·社区”两级河长,还鼓励居民群众积极参与,大家一同防治水污染。在联手共治上,街道设立两级河长10名,实现河长制管理全覆盖,同时增设民间河长6名,鼓励群众参与治理,发挥群众力量。此外,华阳街道高度重视政策保障,先后编制出台年度水污染防治工作方案、工作要点,并配套出台了河长巡河制度、督察、考核、会议、信息等7项制度,确保在治水过程中进行制度保障。

根据近年来防污治污工作的经验,华



华阳水治理成效显著。摄影 伍强

阳街道深刻认识到“水污染问题在水里,源头在岸上”的规律,要想让水变得清澈干净,坚持岸上岸下同步治理是关键。岸上问题重在清“源”,即做好源头防控。对于这项工作,华阳先后推进通济桥下街、南湖路、协和下街等道路干管改造建设和望江苑、华贵苑等小区院落改造,并采取新建污水管网、错接整改、临时性抽排等措施,整治雨、污混流排口15个,雨、污分流处置,确保了污水不下河。

除了把岸上的污染源头堵住,华阳还对河道卫生进行了处理,岸下问题关键在净水。通过对河道疏浚,华阳相关部门共清淤4万余方,回填砂石7万余方,全面消除栏杆堰部分河道的黑臭水体,大力改善了江安河流域水质,实现水质由“脏”到“净”的转变。河水变干净,河道两岸的风景也要美起来,华阳开展了清河行动专项整治,清除两岸杂草、杂物等30余吨,植绿约20万平方米,有效提

升了两岸环境。

在华阳街道水污染得到有效治理的同时,相关部门为防止污染问题反弹,建立了监督考核制度,并强化制度执行:严格执行巡河履职、信息报送、巡查督办、检查考核等制度,有效发现、协调、处理江安河流域的水体、排口、堤岸等问题100余次。

另外,为了更有效地治水,华阳聘请了专业管护队伍,组建社区河道管理队伍,包括社区级水管员6名和水域保洁员9名,增强江安河流域河道保洁力量。定期进行水质监测,聘请第三方检测机构定期对江安河流域实施断面水监测和入河排口水源监测,有效监控河道水质情况,确保污水不下河。

治水是一个长期的过程,华阳坚持用一以贯之的态度,持续进行水治理,并有效开展“回头看”。街道大力整治江安河流域沿线的洗车场、餐饮店等违法排污行为,对不合法的商铺下发相关整改通知,监督商家爱护水体,不乱排污,坚决杜绝排污问题反弹回潮。

目前,华阳的水治理虽然取得了显而易见的成效,相信在华阳各界人士的共同参与和努力下华阳的水质会持续提升,华阳的水生态环境会得到更好的保护。 华西社区报记者 刘福燕 整理报道